

Informare cu privire la activitățile de salubritate desfășurate în localitățile urbane. Amenajarea punctelor de colectare.

Consiliile locale ale municipiilor și orașelor coordonează și supraveghează activitățile de prestări servicii privind: colectarea, transportul și depozitarea deșeurilor menajere și stradale.

1. Municipiul Reșița.

În municipiul Reșița serviciul de salubritate este prestat de către S.C. Brantner Servicii Ecologice S.A. - punct de lucru Reșița, în baza contractului de delegare a gestiunii serviciului de salubritate în municipiul Reșița, nr. 7161/21.04.2011 și de către S.C. Supercom S.A. - punct de lucru Reșița, în baza Contractului de delegare a gestiunii activităților de măturat, spălat, stropire, întreținere a căilor publice și de salubritate a parcurilor și a zonelor verzi amenajate în municipiul Reșița, nr. 23776/17.12.2013.

Activitatea de precolectare, colectare și transport a deșeurilor

Operatorul de salubritate S.C. Brantner Servicii Ecologice S.A - punct de lucru Reșița, îi revine obligația să presteze serviciul de salubritate la toți utilizatorii de pe raza municipiului, să colecteze întreaga cantitate de deșeuri și să lase în stare de curățenie spațiul destinat depozitării recipientelor de precolectare precum și zona, pe o rază de 3 m, aferentă platformelor gospodărești.

Au fost efectuate zilnic verificări ale platformelor de precolectare, au fost efectuate controale pentru identificarea depozitelor necontrolate de deșeuri de pe raza municipiului Reșița, luându-se măsuri cu operativitate pentru eliminarea acestora.

Activitățile de măturat, spălat, stropire, întreținere a căilor publice și de salubritate a parcurilor și a zonelor verzi amenajate în municipiul Reșița

Activitățile de măturat, spălat, stropire, întreținere a căilor publice și de salubritate a parcurilor și a zonelor verzi amenajate în municipiul Reșița sunt prestate de către S.C. Supercom S.A. - punct de lucru Reșița în baza Contractului de delegare a gestiunii nr. 23776/17.12.2013.

Aceste activități presupun: măturatul manual; măturatul, spălătul, stropitul carosabilului; întreținerea curățeniei; răzuitul rigolelor; salubritatea parcurilor și a zonelor verzi.

Dezinsecție - Deratizare

Conform contractului de delegare de gestiune a activităților de dezinsecție, dezinsecție, deratizare și tratamente fitosanitare nr. 10474/29.05.2008, încheiat între municipiul Reșița și S.C. Deraton S.R.L. Timișoara, în perioada 11.08.2014 - 12.08.2014 s-au desfășurat acțiuni de dezinsecție de la sol și aerian și tratamente împotriva căpușelor în parcuri, locuri de joacă, maluri de râu, liziera pădurii, principalele artere de circulație.

Deratizarea și dezinsecția în unitățile școlare s-a efectuat în perioada de primăvară (luna aprilie) și toamnă (luna septembrie) în timpul vacanțelor școlare, în condiții normale și pe baza unui grafic dinainte stabilit împreună cu conducerea fiecărei unități de învățământ în parte.

Au mai fost efectuate lucrări de dezinsecție la Complexul Municipal de Sport și Sănătate (Bazinul Olimpic) și lucrări de deratizare la Centrul de zi Maria, Centrul de zi ABC și Centrul de zi pentru persoane vârstnice.

Colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electrocasnice (DEEE)

În asociere cu Asociația Română pentru Reciclare RoRec, pe parcursul anului 2014 au fost organizate campanii lunare de colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electrocasnice (DEEE), cantitatea totală colectată fiind de aproximativ 26.347 kg. Organizarea periodică a acestor campanii a devenit tradiție pentru organizatori și tinde să devină obișnuită pentru cetățenii municipiului, lucru îmbucurător și care relevă eficiența campaniilor de informare și conștientizare.

În anul 2014 cantitatea de deșeuri colectate selectiv și valorificate a fost de 62.083 kg PET și 63.661 kg hârtie și carton.

Diverse acțiuni de salubritate și curățenie în municipiul Reșița

Pe parcursul anului 2014, Primăria municipiului Reșița a organizat și diverse acțiuni tematice cu scopul de a implica activ cetățenii municipiului în acțiuni de salubritate și de curățenie:

a) a fost organizată acțiunea „Curățenia de primăvară”. Acesta s-a desfășurat în perioada 01 martie - 15 aprilie 2014. Au fost invitați să participe toți cetățenii municipiului, prin luarea de măsuri care să ducă la curățarea spațiilor verzi, aleilor, trotuarelor și a rigolelor stradale din perimetrul imobilelor de locuit și a celor cu altă destinație și vopsirea băncilor. Acțiunea a fost finalizată prin acordarea a 12 premii, în valoare cumulată de 2.600 lei.

b) în colaborare cu Liga Județeană a Pensionarilor Caraș-Severin și cu operatorul de salubritate S.C. Supercom S.A. - punct de lucru Reșița, în data de 22 mai 2014 a fost organizată o acțiune de salubritate a zonelor verzi din Parcul Tricolorului, acțiune la care au participat aproximativ 25 de pensionari.

c) de Ziua Mondială a Mediului din data de 05.06.2014, ziua oficială de curățenie din cadrul proiectului, s-a participat alături de Agenția pentru Protecția Mediului Caraș-Severin în principal la mobilizarea cetățenilor, autorităților, instituțiilor, companiilor private și a mass-mediei în acțiuni de salubritate. Pentru buna desfășurare a acțiunii au fost achiziționate și puse la dispoziția participanților mănuși și saci pentru colectarea deșeurilor.

Colectarea și valorificarea deșeurilor de ambalaje din fluxul menajer. Amenajarea punctelor de colectare

Prin H.C.L. nr. 312/04.11.2014 a fost aprobat Protocolul de colaborare privind implementarea unui sistem integrat de colectare și valorificare a deșeurilor de ambalaje din fluxul menajer, încheiat între Municipiul Reșița, S.C. Brantner Servicii Ecologice S.A. și S.C. Eco-Rom Ambalaje S.A. Obiectul acestui Protocol îl constituie colaborarea părților pentru dezvoltarea și optimizarea unui sistem de colectare separată a deșeurilor de ambalaje, sortarea acestora pe categorii de materiale și predarea către instalații de reciclare, sau după caz către instalații de valorificare energetică în scopul îndeplinirii obiectivelor de reciclare și valorificare prevăzute de legislația în vigoare.

Colectarea deșeurilor de ambalaje se realizează pe trei fluxuri, după cum urmează: plastic și metal, hârtie, sticlă.

Dezvoltarea sistemului presupune amplasarea de containere pentru colectarea separată a deșeurilor de ambalaje cu luarea în considerare a compatibilității colectării în comun a unor materiale și ținând cont de prevederile legale, după cum urmează: containere galbene - pentru colectarea plasticului și metalelor; containere albastre - pentru colectarea hârtiei și cartonului; containere verzi - pentru colectarea sticlei.

Infrastructura de colectare este destinată exclusiv implementării sistemului de colectare separată a deșeurilor de ambalaje generate în gospodăriile populației, iar amplasarea containerelor pentru colectarea separată se va face pe domeniul public, în 68 de locații stabilite prin anexa la Protocol.

Cetățeni străini depistați cu ședere ilegală în Caraș-Severin

Polițiștii din cadrul Inspectoratului General pentru Imigrări - Biroul pentru Imigrări Caraș - Severin au desfășurat, în perioada 02-06 martie a.c., o serie de acțiuni pe linia prevenirii și combaterii șederii ilegale a cetățenilor străini, pe raza de competență, ocazie cu care au fost depistați cu ședere ilegală doi cetățeni străini, unul din Serbia și celălalt din Bosnia Herțegovina.

În urma verificărilor efectuate, s-a constatat faptul că cetățeanul din Serbia nu a respectat termenul de ieșire din țară prevăzut în comunicarea de părăsire a teritoriului României, acordată anterior.

Cetățeanul bosniac a intrat legal în România, în baza acordurilor internaționale, iar la expirarea dreptului de ședere nu a părăsit teritoriul țării noastre.

Având în vedere cele constatate, polițiștii Biroului pentru Imigrări al județului Caraș-Severin au emis pe numele acestora decizii de returnare, prin care sunt obligați să părăsească teritoriul național în cel mult 15 zile.

Totodată, cetățenii străini au fost sancționați contravențional, în conformitate cu prevederile OUG 194/2002, privind regimul străinilor în România republicată cu modificările și completările ulterioare.

Polițiștii Biroului pentru Imigrări al județului Caraș-Severin continuă activitățile de prevenire și combatere a șederii ilegale a străinilor. Facem apel către toți cetățenii străini de pe raza județului și contăm pe respectul dumneavoastră față de legislația în domeniu, invitându-vă să ne contactați pentru orice aspect legat de aplicarea prevederilor legale, la sediul biroului din bulevardul Alexandru Ioan Cuza, nr. 40, Reșița, la numărul de telefon 0255/502316 sau vizitând site-ul public la adresa www.igi.mai.gov.ro.

De asemenea, invităm solicitanții să utilizeze aplicația on-line de depunere a documentelor, la adresa www.portaligi.mai.gov.ro, pentru scurtarea timpului de așteptare la ghișeu și eficientizarea procesului de preluare a cererilor.

Biroul pentru Imigrări Caraș - Severin

Acțiune pentru combaterea traficului de droguri

Polițiștii specializați în combaterea criminalității organizate din Ploiești, Caraș-Severin și Timișoara, împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T., au efectuat 34 de percheziții la persoane bănuite de trafic de droguri de risc./46 de persoane au fost conduse la audieri.

La data de 11 martie a.c., polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Ploiești, ai Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Caraș-Severin și de la Brigada de Combatere a Criminalității Organizate Timișoara, împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T., au efectuat 34 de percheziții domiciliare, pe raza municipiilor Reșița și Ploiești, în cadrul unei acțiuni comune pentru combaterea traficului de droguri de risc.

Polițiștii Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Caraș-Severin și procurorii D.I.I.C.O.T. au documentat activitatea infracțională a unui grup infracțional, care ar fi acționat, în mod coordonat, pe raza municipiului Reșița.

Membrii grupării sunt bănuți că ar fi procurat importante cantități de droguri de risc și de substanțe susceptibile a avea efecte psihoactive, ce ar fi fost introduse în mod ilegal în România, prin intermediul unor colete expediate din Spania, care ulterior ar fi fost comercializate. De asemenea, polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Ploiești și procurorii D.I.I.C.O.T. au efectuat investigații față de nouă persoane bănuite că, din luna aprilie 2014 până în prezent, ar fi procurat și comercializat cannabis, pe raza municipiului Ploiești.

În urma perchezițiilor domiciliare, au fost descoperite diferite cantități de cannabis, substanțe susceptibile a avea efecte psihoactive, rezină, grindere, cântare, ambalaje și telefoane mobile. La sediile D.I.I.C.O.T. - B.T. Caraș-Severin și S.T. Ploiești au fost conduse, în vederea audierii, 46 de persoane.

Acțiunea a fost efectuată cu sprijinul Inspectoratului de Poliție Județean Caraș-Severin și al jandarmilor. Suportul de specialitate a fost asigurat de DIPI.

Siguranța copiilor pe internet

Vineri, 27 februarie 2015, un ofițer din Compartimentul Analiza și Prevenirea Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Caraș-Severin a desfășurat o activitate de prevenire, formare și informare la Școala Gimnazială nr. 2 Reșița. Publicul țintă a fost reprezentat, de această dată, de cadrele didactice ale unității școlare menționate, cărora le-au fost prezentate aspecte referitoare la prevenirea victimizării minorilor pe internet.

În cadrul întâlnirii ofițerul de poliție a identificat câteva categorii de riscuri la care se pot expune tinerii (și nu numai) atunci când navighează pe internet și a oferit profesorilor posibile soluții de contracarare a acestor riscuri (de exemplu utilizarea de software cu licență, folosirea unor aplicații antivirus sau de tip firewall, setarea corectă a unor parole de acces la sistemul de operare, securizarea conturilor de e-mail etc). Astfel, profesorii au primit o serie de informații utile pe care le pot transmite mai departe către elevi, atât în cadrul orelor de dirigiență cât și în cadrul unor activități extracurriculare.

Au fost trecute în revistă, de asemenea, infracțiunile din Noul Cod Penal care au legătură cu utilizarea sistemelor informatice.

La finalul întâlnirii, polițiștii a transmis tuturor profesorilor prezenți câteva recomandări preventive, mai cu seamă că mare parte a cadrelor didactice au și calitatea de părinți. De altfel, fiecare cadru didactic dintre cei 28 prezenți a primit și un flyer cuprinzând reguli pentru părinți de folosire a internetului de către copii.

Cupa 8 Martie" la tir cu pistolul

Inspectoratul Județean de Poliție a organizat și în acest an "Cupa 8 Martie" la tir cu pistolul, dedicată doamnelor și domnișoarelor jurnaliste.

Locul I a fost ocupat de Adina Niță, iar locul II, de Mirabela Afronie, ambele de la Radio România Reșița. Locul III a fost obținut de Diana Telescu de la TVR Timișoara.

După ce în ultimii 3 ani reprezentantul săptămânalului Prisma, Ioan Iliasă, a ocupat locul I în clasamentul general, de această dată a trebuit să se mulțumească cu locul II, primul loc fiind ocupat de Cristi Krammer, reprezentantul InfoCS. Acesta a obținut cel mai mare punctaj realizat vreodată de când a fost organizată această competiție.

Toți participanții au primit câte o diplomă pentru participare.



A.N.R.P. a publicat pe site-ul său raportul de activitate pentru anul 2014. Documentul conține informații despre numărul dosarelor de despăgubire analizate și soluționate și despre verificările și controalele instituției privind respectarea de către autoritățile locale a legislației în domeniul restituirilor. De asemenea, în raport este prezentată și activitatea de relații cu publicul.

Salariile profesorilor s-au majorat cu 10%. Creșterea salariilor dascălilor a fost prevăzută în acordul semnat de guvern cu sindicatele din educație, anul trecut, pe 27 octombrie

Numărul cetățenilor români din afara granițelor supuși unor măsuri privative de libertate, arestați preventiv sau aflați în executarea unor pedepse cu închisoare la care au fost condamnați prin sentințe definitive, este estimat, în anul 2014, la 13.000, potrivit unei statistici realizate de către Departamentul Consular din cadrul **Ministerului Afacerilor Externe**.

MSI lansează în consultare publică proiectul de lege privind reutilizarea informațiilor din sectorul public

Ministerul pentru Societatea Informațională lansează în consultare publică proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 109/2007 privind reutilizarea informațiilor din instituțiile publice, cu modificările și completările ulterioare.

Legea prevede că reutilizarea în scop necomercial a documentelor deținute de către instituțiile publice este liberă pentru toți participanții potențiali de pe piață și că instituțiile publice trebuie să asigure condiții pentru facilitarea accesului la documentele disponibile pentru reutilizare, în special prin elaborarea de liste și directoare, în cazul utilizării mijloacelor electronice, cu cele mai importante documente destinate reutilizării. Directiva 2003/98/CE privind reutilizarea informațiilor din sectorul public a fost transpusă integral în România prin Legea nr. 109/2007 privind reutilizarea informațiilor din sectorul public.

Având în vedere că după adoptarea primului set de norme privind reutilizarea informațiilor din sectorul public în 2003, cantitatea de date, inclusiv de date publice, a crescut într-un ritm exponențial la nivel mondial, fiind generate și colectate noi tipuri de date iar progresul tehnologic rapid permite crearea de noi servicii și aplicații pe baza utilizării, cumulării sau combinării datelor, a fost adoptată Directiva 2013/37/UE de modificare a Directivei 2003/98/CE privind reutilizarea informațiilor din sectorul public pentru a ține pasul cu aceste schimbări rapide și, pentru a nu exista riscul pierderii oportunităților economice și sociale oferite de reutilizarea datelor publice.

În România, instituția responsabilă cu transpunerea Directivei 2013/37/UE de modificare a Directivei 2003/98/CE privind reutilizarea informațiilor din sectorul public în legislația națională este Ministerul pentru Societatea Informațională.

În vederea implementării acestui angajament care se regăsește și în planul de acțiuni al Parteneriatului pentru

o Guvernare Deschisă (Open Government Partnership), Ministerul pentru Societatea Informațională a început demersurile pentru modificarea și completarea Legii nr. 109/2007 privind reutilizarea informațiilor din instituțiile publice.

Noutățile aduse de proiectul de modificare a Legii nr. 109/2007 și prevăzute de Directiva 2013/37/UE vizează următoarele aspecte:

- Introducerea unui veritabil drept de reutilizare, făcând reutilizabil tot conținutul care poate fi accesat conform legislației naționale privind liberul acces la informație.

- Reducerea plafonului superior pentru taxele care pot fi impuse pentru dreptul de reutilizare, în cazurile limitativ prevăzute de lege, permițând impunerea unor taxe care să acopere costurile marginale la care se poate adăuga un profit rezonabil.

- Extinderea domeniului de aplicare a legii la anumite instituții culturale cum ar fi bibliotecile (inclusiv bibliotecile universitare), muzeele și arhivele, acestea supunându-se unui set special de reguli și anume:

- i) Nu există un veritabil drept de reutilizare decât în cazul documentelor a căror reutilizare a fost prealabil permisă;

- i) Instituțiile culturale pot percepe taxe pe principiul recuperării integrale a costurilor la care se poate adăuga un profit rezonabil.

- i) Instituțiile culturale pot oferi drepturi exclusive de exploatare, dacă apreciază ca necesar acest lucru.

- Consolidarea obligației de transparență privind condițiile și tarifele referitoare la reutilizare;

- Încurajarea publicării mai multor documente în format deschis și prelucrabil automat (machine-readable)

- O bună protecție a datelor cu caracter personal

- Creșterea standardelor de transparență

MSI - 27.02.2015

Autoritățile locale vor putea finanța sportul de performanță

Ministrul Tineretului și Sportului, Gabriela Szabo, a susținut modificarea legii Educației Fizice și Sportului - 69 / 2000 în sensul elaborării unui cadru legislativ pentru a permite autorităților locale să sprijine sportul de performanță.

"Reforma pe care am început-o are implicații în toate aspectele fenomenului sportiv românesc, iar o componentă majoră a acestei reforme este îmbunătățirea legislativă. O altă componentă importantă a reformei în sport este crearea bazei juridice prin care să putem implica autoritățile locale în sprijinirea financiară a activităților sportive de performanță." a declarat Ministrul Tineretului și Sportului, Gabriela Szabo.

Astfel, Guvernul României a adoptat în cadrul ședinței de Guvern din 04 Martie 2015 două modificări la legea Educației Fizice și Sportului - 69/ 2000.

După alin. 2 al articolului 14 se introduce alin.2 indice 1, prin care sunt obligate cluburile și sportivii să respecte regulamentele federațiilor și ale ligilor. Modificările fac referire la obligativitatea cluburilor, a asociațiilor sportive și a sportivilor profesioniști de a respecta normele și regulamentele sportive ale federațiilor sportive naționale cu privire la activitățile de selecție, pregătire, performanță și participarea la competiții interne și internaționale.

De asemenea, la articolul 18 al legii 69 / 2000, indice 1, se modifică litera "b", în sensul că prin Hotărâre de Consiliu Local/ Județean se pot finanța de la bugetul local/ județean structurile sportive din sportul de performanță, sport care este de interes național și nu de interes general, în sensul Legii 350/ 2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile.

MTS - 04.03.2015

- Guvernul a aprobat alocarea de sprijin financiar în sumă de aproximativ 955 de milioane de lei destinat crescătorilor de animale
- MSI a publicat versiunea finală (februarie, 2015) a documentului "Strategia Națională privind Agenda Digitală pentru România 2020"
- Ministrul Apărării a anunțat că în intervalul martie - noiembrie, va crește numărul de exerciții militare la care România participă alături de țările membre ale NATO, dar și cu partenerii pe parteneriatul strategic cu SUA
- Execuția bugetului general consolidat pe luna ianuarie 2015 s-a încheiat cu un excedent de 3,95 miliarde lei, respectiv 0,56% din PIB, față de 1,5 miliarde lei, respectiv 0,22% din PIB, la aceeași dată a anului 2014
- Eduard Hellvig a primit votat favorabil în plenum reunit al Camerei Deputaților și Senatului pentru șefia SRI
- Senatul, în calitate de primă Cameră sesizată, a adoptat ordonanța privind aplicarea TVA de 9% și la cazare și serviciile accesorii acesteia atunci când sunt oferite sub forma unui pachet turistic
- EuroParlamentarul Monica Macovei a lansat o nouă formațiune de dreapta, intitulată M la puterea zece
- Guvernul va finaliza proiectul de Cod fiscal în jurul datei de 18-20 martie, a anunțat premierul Victor Ponta
- Ghidul solicitantului pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014-2020 a fost lansat în consultare publică până luni, 16 martie

În fiecare număr al publicației "PRISMA" veți găsi actele normative de interes general publicate în Monitorul Oficial al României

- Circulara Băncii Naționale a României nr. 1/2015 privind nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României (M.O. nr. 14 din 08.01.2015)
- Ordinul Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 17/2015 privind stabilirea criteriilor pentru condiționarea înregistrării în scopuri de TVA (M.O. nr. 16 din 09.01.2015)
- Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice - Planurile naționale de acțiune pentru cormoranul mic (Phalacrocorax pygmeus) și pentru rața roșie (Aythya nyroca) din 14.11.2014 (M.O. nr. 19bis din 12.01.2015)
- Legea nr. 9/2015 pentru completarea art. 10 din Legea nr. 258/2007 privind practica elevilor și studenților (M.O. nr. 21 din 12.01.2015)
- Ordinul Ministerului Educației și Cercetării Științifice nr. 5204/2014 privind aprobarea Metodologiei de înscriere și înregistrare a calificărilor din învățământul superior în Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) (M.O. nr. 23 din 13.01.2015)
- Ministerul Educației Naționale - Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar (M.O. nr. 23bis din 13.01.2015)
- Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 5003/2014 privind aprobarea programelor școlare pentru învățământ

- primar, clasele a III-a și a IV-a (M.O. nr. 24 din 13.01.2015)
- H.G. nr. 1189/2014 privind organizarea și funcționarea Agenției Zonale Montane (M.O. nr. 25 din 13.01.2015)
- Hotărârea Camerei Auditorilor din România nr. 60/2014 privind aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a examenului de competență profesională (M.O. nr. 26 din 13.01.2015)
- Camera Auditorilor din România - Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de competență profesională din 11.12.2014 (M.O. nr. 26 din 13.01.2015)
- Camera Auditorilor din România - Normele privind Programul de pregătire profesională a auditorilor financiari și a stagiarelor în activitatea de audit financiar din 11.12.2014 (M.O. nr. 26 din 13.01.2015)
- Guvernul României - Înțelegerea în domeniul securității sociale între Guvernul României și Guvernul Quebecului din 19.11.2013 (M.O. nr. 29 din 14.01.2015)
- Ordinul Casei Naționale a Asigurărilor de Sănătate nr. 3/1/2015 privind modelul de contract, metodologia de negociere, încheiere și monitorizare a modului de implementare și derulare a contractelor de tip cost-volum/cost-volum-rezultat (M.O. nr. 29 din 14.01.2015)
- H.G. nr. 10/2015 privind reglementarea unor măsuri

- financiare temporare pentru stimularea gradului de absorbție a fondurilor alocate pentru agricultură aferente schemelor de plăți directe și pentru măsuri de piață în agricultură (M.O. nr. 31 din 14.01.2015)
- Autoritatea de Supraveghere Financiară - Norma nr. 1/2015 privind aderarea și evidența participanților la fondurile de pensii administrate privat (M.O. nr. 31 din 14.01.2015)
- Agenția Națională de Administrare Fiscală - Procedura de înregistrare, la cerere, în scopuri de taxă pe valoarea adăugată potrivit prevederilor art. 153 alin. (91) din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare din 07.01.2015 (M.O. nr. 32 din 15.01.2015)
- Guvernul României - Anexele nr. 1 și 2 la Hotărârea Guvernului nr. 1.113/2014 privind aprobarea Strategiei naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului pentru perioada 2014-2020 și a Planului operațional pentru implementarea Strategiei naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2016, din 12.12.2014 (M.O. nr. 33bis din 15.01.2015)
- Uniunea Națională a Practicienilor în Insolvență din România - Statutul privind organizarea și exercitarea profesiei de practician în insolvență din 29.09.2007 (M.O. nr. 33 din 15.01.2015)

Invitație festival coral pentru copii „Lia Ponoran”

Școala Gimnazială nr. 7 Reșița, în parteneriat cu Primăria Reșița, Inspectoratul Școlar Județean Caraș-Severin, Casa Corpului Didactic Caraș-Severin, Centrul pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Caraș-Severin și Liceul de Arte „Sabin Păuța” Reșița organizează sâmbătă, 14 martie 2015, ediția a XIV-a a Festivalului Coral județean pentru copii „Lia Ponoran”.

Festivalul face parte din Calendarul Activităților Educative Județene 2015. Cuprinde două secțiuni:

1. Interpretare - evoluția formațiilor corale înscrise în festival - Sala Lira a Liceului de Artă „Sabin Păuța” Reșița, ora 10.00;

2. Dezbateri cu tema Interferențe muzicale - amfiteatrul Școlii Gimnaziale nr. 7 Reșița, ora 12.00.

„Lia Ponoran” este un festival coral inițiat de comisia învățătorilor de la Școala Gimnazială nr. 7 Reșița în decembrie 2002. El constă în prezentarea unor minirecitaluri de către grupuri vocale și coruri de copii înscrise în festival. Festivalul „Lia Ponoran” a luat naștere urmărindu-se două aspecte. În primul rând, s-a dorit păstrarea memoriei unui om care a cântat, care a învățat copii și dascăli să cânte, care a coordonat grupuri vocale și coruri de copii și adulți și care a plecat prea curând dintre noi - prof. Lia Ponoran. Pe de altă parte, festivalul urmărește promovarea grupurilor vocale și a corurilor din județ și analizarea problemelor de care acestea se lovesc, precum și dezbateri pe teme de actualitate privind metodică predării muzicii, descoperirea diverselor căi prin care se apropie copilul de muzică, realizând astfel dezvoltarea personalității acestuia. O latură aparte a ediției din acest an o reprezintă, în acest context, alegerea repertoriului, îmbogățirea acestuia prin preluarea unor texte clasice aparținând unor creatori străini.

Festivalul este structurat pe două direcții diferite. Pe de o parte, urmărim aspectul practic, concretizat în manifestarea copiilor pe scenă. Pe de altă parte, cadrele didactice, coordonatorii grupurilor corale, reprezentanți ai instituțiilor partenere și ai comunității locale analizează prestațiile grupurilor pe scena festivalului, discută problemele de care se lovesc în munca lor și caută soluții la acestea.

Prof. Cristina Ardeleanu, consilier educativ

Mobilitățile educaționale, oportunități de integrare pe piața muncii pentru absolvenții din domeniul textil

În perioada 10.02.2015-02.03.2015 a avut loc plasamentul de formare profesională din cadrul proiectului „Mobilitățile educaționale, oportunități de integrare pe piața muncii pentru absolvenții din domeniul textil”, care a avut la bază colaborarea dintre trei instituții: Colegiul Tehnic Cărășan Reșița (organizație de trimitere), M.E.P. Europroiect Granada, Spania (organizație intermediară) și Confecciones Montilla S.L. Granada, Spania (organizație de primire).

Proiectul a fost finanțat prin Programul ERASMUS +, Acțiunea cheie 1 - Învățământ profesional și tehnic (Vocational Education and Training, VET), din fonduri europene, având un grant de 23 319,00 euro. Grupul țintă a fost format din 9 participanți, domeniul Industrie textilă și pielărie, specializarea „Tehnician designer vestimentar”, toți elevii în clasa a XI-a a Colegiului Tehnic Cărășan Reșița: Andreș Cosmina-Mădălina, Bădău Lidia-Nicoleta, Bordeianu Florentina, Duma Ionela-Simona, Imbrescu Marius-Adelin, Lakatoș Noemi, Manole Marinela-Loredana, Sima Aurelia- Elisabeta și Văcărescu Andreea. Ei au fost însoțiți de prof. Manuela Miloș și monitorizați de prof. Dalina Rancu, coordonator și manager tehnic al proiectului.



În urma participării la proiect, fiecare participant a primit certificate „Europass Mobility” pentru formarea profesională și certificate de participare din partea organizației de primire și a organizației intermediare M.E.P. Europroiect Granada.

Toți elevii își mai doresc astfel de experiențe în viitor, când vor fi studenți sau persoane pe piața muncii, pentru a-și îmbogăți atât orizontul științific cât și cel cultural și lingvistic.

Prof. Dalina Rancu, inspector școlar ISJ Caraș-Severin
Prof. Leontina Lațcu, Colegiul Tehnic Cărășan Reșița

Ocolul Silvic Văliug și Direcția Silvică Caraș-Severin țin „la secret” tăierile de arbori în zona Parcului Național Semenic - Cheile Carașului!

Grupul Ecologic de Colaborare Nera, organizație nonguvernamentală, apolitică și nonprofit (detalii pe www.gecnera.ro), a realizat în perioada octombrie 2014 - februarie 2015 o monitorizare în teren a agresiunilor împotriva pădurilor din interiorul și din zonele limitrofe ale Parcului Național Semenic - Cheile Carașului, precum și informațiile apărute în presă în această perioadă care vizează tăierile de arbori care au loc în această zonă. Pentru o corectă interpretare a informațiilor colectate, GEC Nera s-a adresat Ocolului Silvic Văliug și Direcției Silvice Caraș - Severin cu scrisoarea nr. 1532/17.02.2015 și a solicitat, în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public, o listă a zonelor cu aprobate de arbori aflate în exploatare în perioada 2014 - 2015 care sunt amplasate în interiorul și în zona de vecinătate Parcului Național Semenic - Cheile Carașului, listă care să includă numărul de identificare a unităților amenajistice aflate în exploatare, categoriile de masă lemnoasă exploatate și baza legală. Reprezentanții Ocolului Silvic Văliug au informat telefonic GEC Nera că asemenea informații pot fi furnizate doar cu aprobarea Direcției Silvice Caraș - Severin iar OS Văliug urmează să solicite DS Caraș Severin un punct de vedere.

Până la expirarea termenului legal de furnizare a informațiilor GEC Nera nu a primit un răspuns la scrisoarea nr. 1532/17.02.2015 din partea instituțiilor vizate. Probabil se așteaptă o aprobare de la directorul general al RNP Romsilva pentru aplicarea Legii 544/2001. Între timp GEC Nera a cerut un răspuns din partea d-nei ministru al mediului care, cu siguranță, cunoaște în detaliu conținutul Legii 544/2001.

Monitorizarile au fost realizate în cadrul proiectului „STOP tăierilor ilegale de arbori în pădurile din zona parcurilor naturale plasate în sudul Banatului” realizat cu sprijinul financiar al FONDULUI PENTRU INOVARE CIVICĂ care este un program finanțat de Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe, sponsorizat de Raiffeisen Bank și administrat de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile.

Doina Mărgineanu - Consilier pentru relații publice al GEC Nera.

Festival de tradiții și obiceiuri Pe meleaguri cărășene

ediția a III-a

Motto: Un popor fără tradiții este un popor fără viitor.
(Alberto Lleras Camargo)



Având în vedere multitudinea de preocupări din zilele noastre, informatizarea accentuată a tuturor laturilor educației este necesar să ne aplecăm cu dragoste și responsabilitate spre tradițiile și obiceiurile folclorice ale zonei în care viețuim și să facem cunoscute copiilor aceste valori inestimabile. Începând de la obiceiurile prilejuite de fiecare eveniment important din viața comunității, putem afirma că

izvorul lor este nesecat pentru cel ce vrea să le cunoască și să le adune într-un mănunchi pentru a le dăruia altora.

Să introducem cu grijă copilul în lumea acestor valori, să-l lăsăm să le descopere, să le înțeleagă și să le trăiască la maximum.

Să stimulăm copiii să participe la astfel de manifestări, să dorească să le cunoască și să devină continuatori ale acestora. Câte lucruri, câte obiecte, câte frumuseți n-ar fi dăinuit dacă oamenii ar fi fost educați să le păstreze!

Pentru a ști cine este, copilul trebuie să învețe cine a fost prin strămoșii săi, să-și cunoască rădăcinile adânc înfipte în satul românesc.

Pornind de la curiozitatea specifică vârstei, vom căuta prin diversele activități pe care le vom derula împreună cu diverși parteneri, să stimulăm dorințele copiilor de a cunoaște tradițiile, datinile și obiceiurile populare din aceste locuri.

Arta noastră populară, manifestată - sub toate aspectele ei, prezintă o bogăție de comori - izvorul lor nesecat pentru cel ce vrea să le cunoască și să le adune în mănunchi pentru a le dăruia din nou cum spunea Anton Pann: „De la lume adunate/Și-napoi la lume date.”

Astăzi, mai mult ca oricând, avem posibilitatea să îndrumăm copiii să cunoască și să redea obiceiuri românești, să respecte tradiții ale românilor. În acest mod vom putea crește și educa copiii în spiritul virtuților strămoșești, pentru a deveni buni creștini și buni români.

Scopul festivalului este păstrarea și promovarea obiceiurilor și datinilor locale.

Obiective:

- să manifeste interes pentru păstrarea și continuarea tradițiilor locale;
- să înțeleagă și să asimileze valorile moral-civice transmise de cântecele populare, de proverbe și zicători;
- stimularea expresivității și creativității elevilor prin activități de exprimare artistico - plastică;
- cultivarea sensibilității și a atitudinilor artistice ale elevilor din ciclul preșcolar, primar și gimnazial;

Grup țintă:

- cadre didactice din învățământul preuniversitar
- preșcolari
- elevii claselor I-VIII
- membrii ai comunității

Tema pentru toate secțiunile este: **Tradiții și obiceiuri locale**

I. Pentru cadre didactice și membrii ai comunității

1. Referate, proiecte, lucrări științifice

II. Pentru elevi

2. Materiale auxiliare (desene, colaje, lucrări practice, măști populare etc)

3. Festival-concurs:

- șezătoare;
- cântece populare;
- dansuri populare;
- prezentare port și obicei specific zonei.

Comisia de organizare: director prof. Boriță Carmen Dorina, coordonator prof. Colojoară Anca Ioana, echipa de proiect prof. Aldescu Iulia.

În colaborare cu partenerii locali: școala gimnazială Cărbunari și Primăria Sasca Montană

Locul de desfășurare - Școala gimnazială „Mihai Novac” Sasca Montană:

- 26 martie 2015 - secțiunea pentru cadre didactice și membrii ai comunității
- 28 martie 2015 - secțiunile pentru elevi începând cu orele 10,00.

meteo

Prognoza meteo
pe următoarele
11 zile

